

INFORME DEL COMISARIO

PERIODO ENERO - DICIEMBRE DEL 2000

Señores:
FRUTOS Y GASEOSAS DEL AUSTRO CIA LTDA
Ciudad.

Por las facultades concedidas por el reglamento, estatutos y demás disposiciones legales e procedido al análisis, evaluación e interpretación de los libros, registros, documentos e informes administrativos, operativos y contables de las actividades, operaciones y transacciones desarrolladas por la entidad en el periodo sujeto a examen, para lo cual e empleado las normas, políticas y procedimientos de auditoría generalmente aceptadas, con la finalidad de proporcionar una opinión sobre la razonabilidad, veracidad y oportunidad de la información financiera expresada en los estados financieros correspondientes al año 2000.

ANTECEDENTES

En este período se ha dado cabal cumplimiento a las normas, políticas y procedimientos de control interno implantadas por la gerencia general y la junta general de accionistas para el normal desarrollo de las actividades, operaciones y transacciones de la organización, reflejándose en los libros registros, informes y estados financieros.

La corrección monetaria se ha realizado de conformidad a los procedimientos, índices y registros dictaminados por los organismos legales pertinentes.

El sistema contable se ha ejecutado en conformidad a los principios de contabilidad generalmente aceptados, permitiendo obtener información oportuna y veraz.

Los libros, registros, informes y estados financieros, se mantienen en buen recaudo para su uso, preservación y análisis posterior, cuando las circunstancias así lo amerite. Señores miembros de la junta general de accionistas pongo a consideración de ustedes la evaluación que e realizado de los estados financieros.

ESTADOS FINANCIEROS

El análisis se efectuara comparativamente con respecto al ejercicio económico anterior obteniéndose:

CUENTAS	1999	2000	VARIACION
ACTIVO	34.957,55	68.615,07	1,96
PASIVO	23.547,71	57.140,10	2,43
PATRIMONIO	11.409,84	11.474,97	1,01
VENTAS	18.200,12	37.124,66	2,04
RESULTADOS	-3.476,50	-17.778,65	5,41

- En el año 2000 el activo se incrementa en 1,96 veces con respecto a 1999, consecuencia directa de la aplicación de los ajustes a los activos fijos por concepto de la corrección monetaria, y la adquisición de activos fijos, este incremento es de \$ 33.657,52, siendo sus rubros mas importantes el de inventarios de materias primas con el 33%, activos fijos es el 65%, con respecto al total de los activos.

- Pasivo.- en este período se incremento en 2,43 veces, esto es en \$ 33.592,39 recursos que posibilitaron el normal desarrollo de las actividades, operaciones y transacciones de la entidad, obligaciones que son al corto plazo, siendo su rubro mas significativo el de cuentas por pagar que representa el 85% del total del pasivo.

- Patrimonio.- en 1,01 veces es el incremento de este rubro con respecto a 1999, esto es en \$ 65,13 resultante de la aplicación de la corrección monetaria y del resultado negativo del ejercicio.

Un aspecto importante por recalcar es que de acuerdo a las disposiciones de la superintendencia de compañías, la entidad debió incrementar su capital social hasta el año 2000, si observamos el balance este rubro no ha sufrido cambios por cuanto en la actualidad se esta tramitando el incremento de este, según resolución de la junta general de accionistas, y de acuerdo a las consultas con el abogado de la entidad.

- Ventas.- este rubro en el período de análisis se incremento en \$ 18.924,54, representando 2,04 veces mas que el año anterior, consecuencia directa del incremento en la cantidad de bienes vendidos.

- Resultados.- Existe un resultado negativo representativo de 5.11 veces mas que el año anterior, esto se da como resultado del incremento de las materias primas, insumos y materiales de producción que representan el 96% de las ventas, a pesar de haber existido incrementos en el precio de venta del producto, pero estos no fueron suficientes para mantenerse en el mercado.

Algo a recalcar es la disminución de los costos y gastos de comercialización del 38% en 1999 al 27% en el período sujeto a evaluación.

RECOMENDACIONES

- Disminuir los costos de producción sin descuidar la calidad de las materias primas, materiales e insumos, con el fin de abaratar los costos de producción y ser competitivos en el mercado.

- El financiamiento externo se realizara considerando el costo beneficio, de tal manera que fomente el ahorro y la inversión.

- Evaluar los programas de producción con la finalidad de evitar costos y gastos innecesarios, así como el de mantener inventarios de materias primas, materiales e insumos en Stocks

mínimos, ya que estos al no rotar incrementan el costo de producción, ya que se mantiene una inversión amortizada.

- La comercialización es un factor preponderante para que toda organización subsista por lo que recomiendo mejorar sustancialmente, a través de la implementación de mecanismos idóneos que permitan abrir mercado local, regional y nacional.

- Al tener presencia en el mercado la entidad podrá hacer uso de su capacidad instalada ociosa que en la actualidad es de aproximadamente un 55%.

En este informe Srs. miembros de la Junta General de Accionistas expreso mi opinión sobre la situación real de la entidad, así como formule las recomendaciones pertinentes para su evaluación.

Atentamente:



.....
Ing. Com. Nelly Albarracín.
COMISARIO

010232443-1